
■調査概要
■調査目的　：2022年5月25日～5月31日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2022年5月25日～5月31日
■調査方法　：マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：4,719 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 907 2107 828 877 4719

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 143 251 1741 134 586 154 952 248 109 401 4,719

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1119 586 1,705 282 253 156 235 121 658 1,705

2022年6月

マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （5月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の5月末時点での内々定率は65.5.％（前年比5.6pt増）。

◆現在、最も注力しているのは「面接」が最多。これまで受けてきた面接の手ごたえについて最も多かったのは

「事前の準備は問題なかったと思うが、当日の受け答えなどは心残りがあった」と自己評価は控えめな傾向。

◆面接で企業への印象が良くなった理由について、「笑顔や相槌がある」、「フィードバックが手厚い」のほか、

「逆質問への的確な回答」、「社員同士がフランク」といった声。

◆面接で企業への印象が悪くなった理由については、「面接官の表情・態度」、「形式的な質問」、

「逆質問をさせてもらえなかった」のほか、「カメラがオフ」などオンライン面接ならではのケースも
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【TOPICS】
◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の5月末時点での内々定率は65.5.％（前年比5.6pt増）。

2023年卒業予定の大学生・大学院生の、5月末時点での内々定率は65.5％（前年比5.6pt増）、平均内々定保有社数は2.1社

（前年比0.1社増）であり、4月同様、内々定率・平均内々定保有社数ともに前年比増となった【図1】【図2】。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%
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※3月1日時点の調査は2021年卒調査で初めて実施
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【図2】 平均内々定保有社数 前年比較

「今月（授業、研究、ゼミ、課外活動、就職活動準備含めて）週何日程度大学に登校したか（※オンライン授業への出席は除

く）」という質問では、「週1日程度」が回答として最も多く（31.1％）、同様の質問を行った前年同月と比べても増加した。前年同

月は地域によっては緊急事態宣言の影響もあり「今月は大学に登校していない」と回答した割合が30.5％と最も多かったが、

今年は8.8％とその割合は大きく下がり、多くの学生が前年に比べて大学に登校していることを表している【図3】。

また「今月、就職活動について相談した相手」についても前年同様の選択肢で質問したところ、「友人（大学内）」や「大学の

教授」、「就職難連の学校職員・キャリアセンター」を含め、多くの相談相手の項目が前年比で増加している。コロナ禍の影響

がまだ強かった22卒の学生に比べ、23卒の学生は大学に登校して友人に就職活動について相談したりキャリアセンターを利

用するに機会も多く、そこで就職活動に関する情報交換・情報収集も活発に行われたことが学生の活動への後押しとなった

可能性がある。内々定率が高く推移している理由の1つとして、企業の採用意欲の高さに加えて、こうした背景があることも考

えられる【図4】。
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【図3】 今月、週何日程度大学に通ったか（前年比較）
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【図4】 今月、就職について相談した相手（前年比較）
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◆現在、最も注力しているのは「面接」が最多。これまで受けてきた面接の手ごたえについて最も多かった

のは「事前の準備は問題なかったと思うが、当日の受け答えなどは心残りがあった 」と自己評価は控えめな

傾向。

「現在就職活動で最も注力して行っていること」について、「面接」の回答が61.8％と最も大きな割合を占め、前月比でも3.1pt

増となった。多くの学生が選考のフェーズを順調に進めていることがうかがえる【図5】。

また「これまで受けてきた面接の手ごたえ」としては、全体では「事前の準備は問題なかったと思うが、当日の受け答えな

どは心残りがあった 」が31.7％と最も多く、ついで多かったのは「事前の準備から当日の受け答えまで、順調に感じた」で

23.4％だった【図6】。内々定保有の有無で分けてみると、内々定保有者・未内々定者ともに「事前の準備は問題なかったと

思うが、当日の受け答えなどは心残りがあった 」が最も多かったが、「事前の準備から当日の受け答えまで、順調に感じた」

については内々定を得たことがある学生と得たことのない学生の差が大きかった。内々定を得たことがある学生ほど事前の

準備については問題なく進めることができたと感じている点において、面接の事前準備が重要であることが示されていると

言える。
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【図5】 現在就職活動で最も注力していること（3月・4月・5月比較）
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【図6】 これまで受けてきた面接の手ごたえ
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【笑顔・相槌】

【手厚いフィードバック】

【逆質問に際して】

文系女子
逆質問でこちらが1つ質問したら5倍ほどの回答が返ってきたことや、最終面接で社長が参加してくださ
りお忙しい中自分に時間を割いてくれたこと

文系女子
逆質問で丁寧に対応してくださった時に良い印象を抱いたことがあります。詳しくない分野について丁
寧に調べて答えてくださったためです。

文系女子 面接での逆質問でより会社のことや働いている人について理解できたから。

文系女子

最後の逆質問で少しその場しのぎの質問をしてしまった時があった。1人の親会社出向者面接官から
「その質問する意図がわからない」と言われたが、もう1人のその会社に昔からいる面接官が「説明会
で去年人気の部署だと説明があったのだと思います」とフォローを入れてくださり、結果的にいい印象
となったこと。感謝するレベルでその社員含め会社にいい印象を抱いた。

理系男子

一次から最終まで面接中に逆質問を求めなかった企業さんがありました。その代わりに、各面接の合
間に座談会を設けていただきしっかりと疑問を解消できました。（中略）　面接に逆質問の時間がない
だけで時間を短縮できますし、ありがちな質問を一人一人回答していく人事側の負担も減りますので、
とても良かったと感じております。また、私は面接中は極度に緊張するので、人事の方に逆質問を答え
ていただいても終了後に覚えていなかったりもあったので、そう言った面でも良かったと思います。

文系女子 面接後に良かった点やアドバイスをいただいた

理系男子 最終面接前に一次面接のフィードバックがあり、自分をなぜ最終に呼んだかを細かく教えてくれた。

文系女子
一人一人を見てくださっている感覚を覚えることがあった。丁寧なフィードバックをいただけた時、良い
面だけでなく、改善点も教えていただいた時には、いい印象を持ちました。

文系女子
面接の前後に対応してくださった採用センターの方が大変丁寧で好印象でした。具体的には、「雨の中
ご足労いただきありがとうございます」や「対面での面接はいかがでしたか」など笑顔で話しかけてくだ
さり、緊張もほぐれましたし、温かい気持ちになりました。

理系男子 面接終わりにフィードバックをくれた企業に対して良い印象を抱きました。

文系女子
集団面接であっても、一人一人の受け答えにコメントを下さったり、個人面接に近い形をとってくださっ
たため。

文系女子
発言を復唱して確認してくれたことで良い印象を持った。オンラインで対話が難しい中で、お互いの意
思疎通を図ることができたため。

文系女子
こちらの話をよく聞いて、理解し、「。。ということですね」というふうに反応してくださるのは印象がよかっ
たです。

理系女子 相槌を打ってくださったり、質問の内容を分かりやすく説明してくださったりしたため。

文系女子 ウェブ面接の際とても頷いてくれた

文系女子
しっかりとアイコンタクトをとってくれて、こちらが話してる時もちゃんと頷いてくれて、双方向の面接がで
きてると感じたから。

理系男子

会話の中で生まれていく質問に回答すると、エントリーシートに記載していた内容と併せて「だから●●
なんですね」というような返答をしてくださった企業があります。一人一人のエントリーシートをしっかり
読み、頭に入れ、また相手の発言にも注意深く耳を傾けていないとできないことだと思います。エント
リーシートは大前提としてあって、面接ではより深く個人を知ってもらえたような嬉しい気持ちになりまし
た。

◆面接で企業への印象が良くなった理由について、「笑顔や相槌がある」、「フィードバックが手厚い」のほか、

「逆質問への的確な回答」、「社員同士がフランク」といった声。

「面接を受ける中で、企業に対して良い印象を抱いたことはあるか」という質問に対して、自由記述で回答してもらった。「笑

顔で話しかけてくださり、緊張もほぐれましたし、温かい気持ちになりました」や、「相槌を打ってくださったり、質問の内容を

分かりやすく説明してくださったりしたため」など、笑顔や相槌によって安心したという回答や、、面接後のフィードバックに関

する回答、学生から面接官への「逆質問」での対応に関する回答など、企業とのコミュニケーションにおける伝達感に満足で

きたことに対して好印象を抱いたという声が寄せられた。

また面接の内容とは直接的に関係はないが、「1対3の面接で社員さん同士がフランクに話していたので場が和やかだっ

た」のように面接官同士の雰囲気が良かったことや、「面接より前に若い社員が雑談をしてくれる企業には良い印象」のよう

に面接前のアイスブレイクに関するものもあった。

中には「あがり症なところがあるという話を面接前の人事面談の際にお話ししたところ、面接官の方が把握してくださってい

たのか雑談ベースの非常に雰囲気の良い面接を受けることが出来たことがあった」や、「最終面接直前に、採用担当の方が

当日の面接官が就活生のどのようなところを注目して見ているのかということを教えてくれた。面接の結果、ご縁はなかった

が、教えてくださったことを意識して面接を受けることが出来た」など、面接官と人事担当者の密な連携により良い面接に臨

むことが出来たというケースもあり、学生が面接で全力を発揮できるようにコミュニケーションの質を上げる努力をする企業

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　6P



【社員同士の雰囲気・連携／面接前後のコミュニケーション】

理系女子 面接を受ける前にPCの画面の写り方を親切丁寧にご指摘いただいたこと。

文系女子
私自身、あがり症なところがあるという話を面接前の人事面談の際にお話ししたところ、面接官の方が
把握してくださっていたのか雑談ベースの非常に雰囲気の良い面接を受けることが出来たことがあっ
た。

理系女子
最終面接直前に、採用担当の方が当日の面接官が就活生のどのようなところを注目して見ているの
かということを教えてくれた。面接の結果、ご縁はなかったが、教えてくださったことを意識して面接を受
けることが出来た。

文系女子 面接冒頭にブレイクタイムがあると、その後の面接が比較的回答しやすいように感じ、良いなと感じた

理系男子 面接より前に若い社員が雑談をしてくれる企業には良い印象

文系男子
面接後に、人事の方との面談の機会を設けて頂けた企業は、非常に好印象であった。面接で話しきれ
なかったこともフォローしてくださり、より多角的に評価されているように感じた。

文系女子 重役との面接の前に、人事の若手職員との面談があり、緊張を和らげてくれた。

理系女子
自分の発言を肯定的に聞いてくれた時。また、1対3の面接で社員さん同士がフランクに話していたの
で場が和やかだった。
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【面接官の表情・対応／形式的な質問】

【逆質問】

【一方通行な面接】

【オンライン面接】

文系男子 カメラOFFがありました

文系女子 リモート面接で企業側の声が小さくて聞こえにくかったこと。自信なさそうに質問されたこと。

理系女子 アルバイトに力を入れたとは一言も話していないが、約15分間アルバイトの話ばかりだったこと。

理系女子
WEB面接にて、自分はカメラを見て話し相手が話している時は画面をみるように意識していたが、面接
官はずっと手元の資料を見ていて私が話している時にこちらを見てくれなかったこと。

文系女子 指定された時間に面接官がzoomに入ってこない。

文系女子 逆質問に2人中1人しか答えてくれない（振っても答えてくれなかった）

文系男子 ガクチカを浅いと評されて2時間ほど説教をされたこと。

文系女子
出身地じゃない他県の地銀を受けた際に、自分の出身地じゃないからってとても責められた。それ以
来面接が少し怖くなったし、自分出身地以外の企業へのエントリーを躊躇うようになってしまった。

理系女子
背もたれにのけぞって話を聞かれた。興味がないことがバレバレで、その会社には入社したくなくなっ
た。

理系女子
逆質問の際に、今後の個人としての目標を聞いたところ、面接官同士が顔を見合わせて、苦笑いされ
たことです。真剣に聞いたかも関わらず、そんな質問するなんてといった反応をされたため、悲しい気
持ちになりました。

理系女子 逆質問の時間を設けてもらえなかったときは、こちらへの配慮が無いと感じた。

文系女子
怪訝な顔をして面接をしていた。自分が答えられなかったのは良くなかったが、もう少し丁寧に対等に
接してほしかった。

文系女子 自分が回答したことに対して反応がなく、次の質問に移ってしまう

文系女子
一問一答形式の質問。会話ではなく、スピーチ形式の面接では自分の魅力も伝わらないし、自分を知
ろうとしてくれていないのかなという悪い印象を抱いた。

文系女子 全く笑顔がなかった、姿勢や態度が悪かった。
文系男子 話を終える前に打ち切られてしまったことがある。

◆面接で企業への印象が悪くなった理由については、「面接官の表情・態度」、「形式的な質問」、

「逆質問をさせてもらえなかった」のほか、「カメラがオフ」などオンライン面接ならではのケースも

「面接を受ける中で、企業に対して悪い印象を抱いたことはあるか」という質問に対しても、同様に自由記述で回答しても

らった。「全く笑顔がなかった、姿勢や態度が悪かった」や、「話を終える前に打ち切られてしまったことがある」など、面接官

に笑顔がないことやコミュニケーションが十分に図れないことで感じた不安・不満などの回答があった。 「逆質問」の時間が

設けられていなかったり、逆質問に答えてもらえなかったということもあったようだ。

なかには、「指定された時間に面接官がzoomに入ってこない」というものや、「カメラOFFがありました」、「企業側の声が小

さくて聞こえにくかった」など、オンライン面接ならではのケースもあった。前述の「面接で企業への印象が良くなった理由」で

紹介したように、多くの企業が学生とのコミュニケーションに最大限配慮や工夫をしている一方で、このように学生から好意

的でない印象を持たれている企業も存在するようである。このような企業側の対応の違いも、前述した「これまで受けてきた

面接の手ごたえ」において「当日の受け答えに心残りがあった」という回答の一部に影響を与えている可能性もある。
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＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) 内々定率
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつ頃まで続ける予定ですか。

５． 5月の学生の特徴
(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
(3) これまで受けてきた面接の手ごたえとして、一番近いもの
(4) 面接を受ける中で、企業に対して良い印象を抱いたことはあるか
(5) 面接を受ける中で、企業に対して悪い印象を抱いたことはあるか
(6) コロナ禍の影響について、面接で聞かれたことの中で答えようがなかったこと
(7) 今月（授業、研究、ゼミ、課外活動、就職活動準備含めて）週何日程度大学に登校したか
(8) 今月、就職活動について相談した相手

■調査概要

■調査目的　： 2022年5月25日～5月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2022年5月25日～5月31日
■調査方法　： マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 4,719 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 907 2,107 828 877 4,719

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 143 251 1,741 134 586 154 952 248 109 401 4,719

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1,119 586 1,705 282 253 156 235 121 658 1,705

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,719 907 2,107 828 877
23年卒 65.5% 62.0% 59.3% 74.0% 71.9%

22年卒 59.9% 55.5% 53.6% 70.7% 65.3%
21年卒 48.0% 43.8% 37.9% 61.1% 53.3%
20年卒 61.8% 57.8% 56.0% 70.2% 70.0%
19年卒 60.3% 58.1% 54.5% 68.4% 64.4%

前月比 +18.2pt +19.1pt +20.2pt +13.8pt +19.4pt
前年比 +5.6pt +6.5pt +5.7pt +3.3pt +6.6pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 143 251 1,741 134 586 154 952 248 109 401
23年卒 63.6% 64.7% 65.2% 67.2% 67.3% 76.1% 64.7% 65.8% 70.3% 60.6%

22年卒 54.9% 62.2% 60.5% 62.1% 65.1% 70.6% 56.5% 58.5% 61.1% 56.5%
21年卒 45.1% 48.6% 47.5% 51.4% 50.4% 53.2% 41.0% 46.0% 44.6% 37.8%
20年卒 61.5% 62.9% 60.8% 63.3% 62.7% 69.1% 59.6% 66.7% 64.4% 55.9%
19年卒 58.8% 61.3% 60.6% 60.6% 59.7% 68.7% 58.2% 59.9% 61.7% 53.3%

前月比 +20.9pt +22.7pt +15.5pt +19.7pt +15.8pt +19.9pt +19.5pt +21.9pt +24.4pt +20.5pt
前年比 +8.7pt +2.5pt +4.7pt +5.1pt +2.2pt +5.5pt +8.2pt +7.3pt +9.2pt +4.1pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,705 1,119 586 282 253 156 235 121 658
23年卒 73.3% 68.4% 81.9% 80.3% 72.9% 77.2% 75.9% 83.9% 65.1%

22年卒 68.8% 64.0% 78.6% 74.0% 72.3% 74.4% 71.4% 79.4% 58.8%
21年卒 57.1% 51.6% 67.5% 68.1% 59.3% 58.4% 59.7% 70.6% 48.4%
20年卒 70.1% 65.2% 77.6% 73.3% 69.5% 67.3% 69.6% 77.6% 67.7%
19年卒 66.6% 63.2% 71.4% 71.8% 71.6% 68.9% 63.0% 67.5% 64.0%

前月比 +15.8pt +19.3pt +7.7pt +9.0pt +14.2pt +12.8pt +13.3pt +11.7pt +22.3pt
前年比 +4.5pt +4.4pt +3.3pt +6.3pt +0.6pt +2.8pt +4.5pt +4.5pt +6.3pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

15.1%
26.4%

47.3%

65.5%

0%

25%

50%

75%

100%

23年卒 22年卒 21年卒 20年卒
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1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,039 559 1,243 609 628
1社 43.1% 39.2% 45.1% 45.6% 42.0%
2社 27.3% 28.8% 27.7% 25.1% 27.9%
3社以上 29.6% 32.0% 27.2% 29.2% 30.1%

2.1 2.2 2.1 2.2 2.1

＜22年卒　全体＞ ＜21年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,048 698 1,699 806 845 4,264 770 1,617 972 905
1社 47.6% 47.7% 50.0% 44.3% 49.5% 57.2% 56.8% 64.1% 52.1% 58.9%
2社 27.5% 26.2% 26.3% 30.4% 26.4% 25.4% 25.8% 22.9% 26.4% 26.4%
3社以上 24.9% 26.1% 23.7% 25.3% 24.1% 17.4% 17.4% 13.0% 21.5% 14.7%

2.0 2.1 1.9 2.0 1.9 1.7 1.8 1.6 1.8 1.6

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

70.9%

19.8%

9.3%

59.3%

21.0% 19.7%

52.6%

24.7% 22.7%

43.1%

27.3% 29.6%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末 4月末 5月末

（社）

1.3 1.4 1.5
1.7

1.4 1.5
1.7

2.0

1.5
1.7

1.9
2.1

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末 4月末 5月末

21年卒 22年卒 23年卒

（社）
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■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,035 559 1,241 607 628 4,211 731 1,769 834 877
建設 10.9% 12.2% 8.2% 11.9% 11.5% 14.0% 16.0% 9.3% 17.7% 11.4%
製造 （建設除く） 39.9% 32.2% 25.8% 56.8% 49.5% 38.8% 30.9% 25.6% 56.7% 43.8%
商社 6.8% 11.8% 8.5% 2.1% 2.5% 6.2% 11.8% 6.2% 2.6% 2.3%
小売 7.8% 12.7% 10.2% 2.3% 4.3% 8.8% 13.3% 12.9% 1.9% 6.2%
金融 7.8% 11.1% 13.1% 1.8% 2.5% 8.0% 11.9% 14.3% 1.2% 1.6%
ソフトウエア ・通信 18.0% 14.5% 17.2% 23.1% 16.6% 16.8% 15.7% 16.8% 18.7% 15.1%
サービス ・インフラ 34.7% 39.7% 42.8% 22.2% 33.3% 34.0% 36.0% 43.9% 20.3% 38.4%
マスコミ 2.5% 3.0% 4.4% 0.8% 1.0% 1.6% 1.5% 2.7% 0.8% 1.1%
官公庁・ 公社・団体 1.8% 1.8% 2.8% 1.0% 1.1% 1.4% 1.2% 1.4% 1.7% 1.0%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.0% 33.5% 3.5% 8.0% 1.7% 17.5% 36.3% 2.0% 0.5%

3月末 11.2% 35.4% 5.2% 7.0% 2.2% 20.2% 36.2% 2.7% 0.7%

4月末 11.8% 39.0% 5.4% 7.8% 5.1% 18.9% 33.8% 1.9% 0.8%

5月末 10.9% 39.9% 6.8% 7.8% 7.8% 18.0% 34.7% 2.5% 1.8%

6月末

7月末

8月末
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20%

30%

40%

50% 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　12P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,990 549 1,218 602 621 4,179 722 1,753 834 870
建設 7.6% 8.0% 5.5% 8.5% 8.9% 9.7% 8.9% 5.8% 14.0% 9.9%
製造 （建設除く） 34.0% 24.8% 20.4% 51.7% 44.4% 32.6% 24.9% 18.3% 50.6% 39.2%
商社 3.8% 6.2% 5.3% 1.0% 1.4% 3.9% 7.6% 4.6% 1.0% 1.5%
小売 4.5% 7.3% 5.7% 1.5% 2.7% 5.5% 8.3% 8.5% 1.1% 2.9%
金融 6.3% 9.5% 10.3% 1.5% 2.1% 7.2% 10.5% 13.3% 0.8% 1.5%
ソフトウエア ・通信 14.7% 11.5% 14.4% 18.9% 13.2% 13.7% 12.2% 13.4% 16.1% 12.2%
サービス ・インフラ 25.6% 28.4% 32.9% 15.4% 25.8% 24.5% 24.8% 31.8% 14.1% 30.7%
マスコミ 2.1% 3.1% 3.3% 0.8% 0.3% 1.5% 1.7% 2.6% 0.6% 1.0%
官公庁・ 公社・団体 1.3% 1.3% 2.2% 0.7% 1.1% 1.4% 1.1% 1.7% 1.7% 1.1%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 9.8% 32.0% 2.3% 5.9% 1.6% 16.3% 29.6% 1.8% 0.8%

3月末 9.1% 33.3% 2.6% 4.7% 2.6% 16.9% 27.9% 2.1% 0.8%

4月末 8.3% 34.5% 3.9% 5.2% 4.1% 15.9% 25.6% 1.6% 1.0%

5月末 7.6% 34.0% 3.8% 4.5% 6.3% 14.7% 25.6% 2.1% 1.3%

6月末

7月末

8月末
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2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,969 548 1,203 597 621 4,187 726 1,756 832 873
～49人 2.3% 2.2% 4.1% 1.0% 1.8% 3.0% 3.4% 3.2% 2.5% 2.3%
50～99人 4.4% 6.6% 5.5% 1.7% 3.5% 5.2% 7.0% 5.4% 4.1% 3.8%
100～299人 17.0% 19.7% 20.9% 12.2% 13.2% 15.4% 16.5% 17.3% 12.4% 15.5%
300～499人 13.0% 12.6% 15.3% 11.1% 13.4% 13.4% 14.9% 16.6% 8.8% 13.4%
500～999人 15.2% 13.3% 14.5% 16.4% 18.0% 14.3% 14.0% 14.8% 13.9% 14.5%
1,000～2,999人 21.7% 23.5% 20.4% 19.8% 24.0% 21.0% 20.4% 21.9% 21.5% 19.6%
3,000～4,999人 9.2% 7.8% 8.0% 12.1% 8.7% 9.2% 9.1% 8.3% 9.5% 10.4%
5,000人以上 17.1% 14.2% 11.3% 25.8% 17.4% 18.5% 14.6% 12.4% 27.3% 20.5%

2.0% 2.2% 2.1% 2.3%
4.4% 3.8% 4.5% 4.4%

9.6% 14.2% 14.5% 17.0%

10.3%
11.2% 11.6%

13.0%
14.4%

14.7% 15.4%
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24.6%
23.6% 21.6%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,988 552 1,213 600 623 4,174 721 1,757 823 873
第一志望 43.5% 41.1% 37.4% 52.3% 43.2% 38.4% 32.9% 33.3% 48.8% 38.5%
第二志望 24.1% 25.7% 22.8% 23.2% 24.7% 24.9% 28.3% 24.1% 22.1% 25.0%
第三志望 11.0% 12.3% 12.8% 8.3% 10.1% 11.8% 12.3% 12.7% 11.3% 9.9%
それ以外 21.4% 20.8% 27.0% 16.2% 22.0% 24.9% 26.5% 29.9% 17.7% 26.7%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,973 552 1,202 600 619 4,188 727 1,756 833 872
十分満足している 51.9% 47.6% 44.5% 63.2% 52.5% 47.5% 41.0% 41.2% 58.9% 49.4%

34.2% 35.9% 38.7% 26.8% 36.2% 33.8% 39.3% 36.3% 27.6% 30.7%
どちらともいえない 8.0% 10.3% 8.3% 6.0% 6.5% 10.5% 11.0% 11.9% 8.5% 11.0%

4.4% 4.3% 6.6% 2.5% 3.9% 6.0% 6.7% 7.2% 3.6% 6.7%
1.6% 1.8% 1.9% 1.5% 1.0% 2.2% 1.9% 3.4% 1.3% 2.2%

ある程度満足している

あまり満足していない
まったく満足していない

37.8%
44.3% 47.7% 51.9%

36.8%
34.5%

33.4%
34.2%

13.3%
11.3% 10.3%

8.0%7.6% 6.7% 5.8% 4.4%4.5% 3.1% 2.8% 1.6%

0%
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80%
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100%

3月1日 3月末 4月末 5月末

満足していない

あまり満足していない

どちらともいえない

ある程度満足している

満足している

34.0%
42.3% 42.8% 43.5%

22.2%

19.2%
24.3% 24.1%

11.3%
11.0%

11.1% 11.0%

32.5%
27.5%

21.8% 21.4%

0%
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それ以外
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第一志望
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,002 551 1,226 600 625 4,199 726 1,766 831 876
参加した 48.5% 47.2% 42.7% 53.7% 52.2% 42.0% 39.7% 38.7% 48.3% 40.3%
参加していない 51.5% 52.8% 57.3% 46.3% 47.8% 58.0% 60.3% 61.3% 51.7% 59.7%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,911 535 1,185 589 602 4,187 727 1,757 832 871
既に全ての企業に伝えた 47.7% 42.6% 36.2% 61.3% 53.7% 43.7% 35.2% 36.4% 57.3% 47.2%
一部の企業にのみ伝えた 16.6% 18.7% 18.7% 13.2% 15.1% 18.9% 22.0% 18.0% 18.0% 16.0%
まだ伝えていない 35.6% 38.7% 45.1% 25.5% 31.2% 37.4% 42.8% 45.5% 24.6% 36.9%

82.5%
77.6%

59.5%

48.5%

17.5%
22.4%

40.5%

51.5%
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100%

3月1日 3月末 4月末 5月末
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21.9%
28.9%

34.2%

47.7%
14.2%

16.4%

19.3%

16.6%

63.9%
54.7%

46.5%

35.6%

0%

10%

20%
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40%
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3月1日 3月末 4月末 5月末

まだ伝えていない

一部の企業にのみ伝えた
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

89.6%
90.0%

84.9%

93.7%
90.5%

87.3%

79.5%78.5%
73.6%

77.0%

66.8%
60.7%64.8%

59.1%
52.7%

46.7%
39.7%38.2%

52.0%
40.1%

34.5%
26.7%23.7%25.6%34.9%

26.5% 21.1%20.3%
20.0%26.9%21.3% 17.3%

16.6%17.4%
22.4%

18.7%

8.0%8.4%
11.6%

5.1%7.5%
10.5%

15.0%14.9%

17.1%
17.3%

23.1%
27.3%22.6%25.7%

27.1%32.9%

34.4%34.4%

27.7%

28.5%

27.4%

21.3%
20.7%20.8%

23.7%

19.4%

15.9%16.9%
17.5%

17.5%

15.0%
14.1%13.7%

12.0%

14.1%12.4%

2.4%
1.6%

3.5%1.2%
2.0%

2.2% 5.5%
6.6%

9.3%

5.7%
10.1%

12.0%12.6%
15.2%

20.2%

20.4%
25.9%27.4%20.3%

31.4%
38.1%52.0%55.6%53.6%41.4%

54.0%
63.0%62.7%

62.4%55.6%63.7% 68.6%
69.7%

70.6%
63.6%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

＜全体＞
23年卒 22年卒 前年比

回答数 3,038 4,207 －
内々定先に満足したので終了する 55.8% 49.6% +6.2pt
内々定先に不満だが活動は終了する 2.4% 2.8% -0.4pt
内々定先に不満なので続行する 11.9% 13.6% -1.7pt

29.2% 32.9% -3.7pt
その他 0.7% 1.0% -0.3pt

41.8% 47.5% -5.7pt
活動終了 58.2% 52.4% +5.8pt

34.5% 40.1% -5.6pt
保有継続 27.4% 28.5% -1.1pt
活動終了 38.1% 31.4% +6.7pt
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜22年卒＞
＜文理男女別＞ 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 559 1,243 608 628 731 1,767 833 876
内々定先に満足したので終了する 48.3% 45.5% 72.0% 59.7% 40.6% 40.6% 65.7% 52.6%
内々定先に不満だが活動は終了する 3.6% 1.9% 2.1% 1.8% 2.9% 1.8% 3.5% 3.4%
内々定先に不満なので続行する 14.3% 14.8% 8.2% 8.4% 17.1% 15.8% 8.6% 12.6%

33.3% 36.9% 17.1% 29.0% 37.9% 41.3% 20.9% 30.9%
その他 0.5% 0.9% 0.5% 1.1% 1.5% 0.5% 1.3% 0.5%

48.1% 52.6% 25.8% 38.5% 56.5% 57.6% 30.8% 44.0%
活動終了 51.9% 47.4% 74.1% 61.5% 43.5% 42.4% 69.2% 56.0%

38.0% 40.7% 26.0% 28.1% 44.5% 46.4% 29.3% 34.7%
保有継続 29.8% 31.2% 19.1% 27.7% 31.4% 30.9% 21.8% 28.7%
活動終了 32.2% 28.1% 54.8% 44.2% 24.1% 22.7% 48.9% 36.6%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する +7.7pt +4.9pt +6.3pt +7.1pt
内々定先に不満だが活動は終了する +0.7pt +0.1pt -1.4pt -1.6pt
内々定先に不満なので続行する -2.8pt -1.0pt -0.4pt -4.2pt

-4.6pt -4.4pt -3.8pt -1.9pt
その他 -1.0pt +0.4pt -0.8pt +0.6pt

-8.4pt -5.0pt -5.0pt -5.5pt
活動終了 +8.4pt +5.0pt +4.9pt +5.5pt

未内々定 -6.5pt -5.7pt -3.3pt -6.6pt
保有継続 -1.5pt +0.3pt -2.7pt -1.1pt
活動終了 +8.0pt +5.4pt +5.9pt +7.7pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜22年卒＞
＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,719 907 2,107 828 877 7,252 1,337 3,357 1,195 1,363
3.5% 4.1% 3.8% 2.1% 3.9% 3.5% 3.7% 3.2% 3.6% 3.7%

1～10社 56.2% 56.2% 49.5% 64.7% 56.1% 50.0% 48.9% 40.5% 62.9% 51.3%
11～20社 25.3% 24.8% 28.0% 22.8% 24.4% 25.1% 23.6% 29.0% 21.7% 25.3%
21～30社 9.3% 9.2% 11.6% 6.4% 9.7% 12.3% 13.5% 16.0% 7.3% 10.0%
31～40社 2.8% 2.9% 3.2% 2.1% 2.7% 4.5% 4.8% 5.8% 2.4% 4.3%
41社以上 3.0% 2.9% 3.8% 1.9% 3.2% 4.6% 5.4% 5.4% 2.1% 5.5%

選考受験社数（平均） 12.2 11.9 13.3 10.2 11.6 14.1 14.1 15.7 10.6 13.2

0社（これまでに選考を受けたことはない）

3.5% 56.2% 25.3% 9.3% 2.8%3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,664 345 858 215 246
10.0% 10.7% 9.3% 7.9% 13.8%

1～10社 62.2% 67.5% 56.4% 65.1% 60.2%
11～20社 18.2% 14.8% 21.1% 20.0% 15.9%
21～30社 6.1% 4.6% 8.4% 4.7% 5.3%
31～40社 1.7% 2.0% 2.0% 0.9% 1.2%
41社以上 1.8% 0.3% 2.8% 1.4% 3.7%

選考受験社数（平均） 9.5 8.0 10.4 8.8 8.7

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,298 266 643 154 235
- - - - -

1～10社 40.7% 39.5% 38.3% 45.5% 44.3%
11～20社 34.4% 35.3% 34.8% 32.5% 33.2%
21～30社 15.1% 15.0% 16.0% 13.0% 15.3%
31～40社 4.0% 3.8% 4.8% 1.9% 4.7%
41社以上 5.9% 6.4% 6.1% 7.1% 2.6%

選考受験社数（平均） 16.2 16.6 16.8 14.9 14.8

●活動終了 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,716 290 589 451 386
- - - - -

1～10社 61.5% 58.3% 51.6% 70.7% 60.1%
11～20社 25.6% 27.2% 30.7% 21.3% 24.9%
21～30社 8.2% 9.0% 11.7% 5.1% 9.1%
31～40社 2.9% 3.1% 3.2% 2.7% 2.6%
41社以上 1.9% 2.4% 2.7% 0.2% 3.4%

選考受験社数（平均） 11.8 12.2 13.5 9.4 11.6

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,444 1,265 2,773 2,018
10.0% 3.7% 11.0% 5.4%

1社 13.1% 18.7% 11.9% 16.6%
2社 14.9% 21.7% 14.3% 18.8%
3社 18.2% 17.4% 16.5% 17.9%
4社 10.0% 10.5% 10.5% 9.6%
5社 14.0% 10.9% 13.2% 12.6%
6社 6.2% 4.7% 4.7% 4.7%
7社 2.7% 2.9% 3.4% 3.3%
8社 2.6% 2.3% 3.2% 2.0%
9社 0.3% 1.1% 1.2% 1.0%
10社以上 7.9% 6.0% 10.0% 8.1%

3.9 3.5 4.2 3.9

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 296 745 192 211 260 627 151 227
10.5% 9.3% 9.4% 12.3% 3.1% 4.0% 2.6% 5.7%

1社 12.8% 10.9% 15.6% 17.1% 13.1% 18.7% 21.9% 29.1%
2社 12.8% 15.7% 16.1% 16.1% 21.9% 19.3% 25.8% 22.0%
3社 18.2% 17.6% 18.8% 19.4% 14.2% 19.8% 15.9% 21.1%
4社 9.5% 11.0% 10.4% 7.6% 11.5% 11.6% 10.6% 4.8%
5社 16.9% 14.1% 9.4% 12.8% 11.5% 11.2% 9.9% 10.1%
6社 5.4% 5.8% 9.4% 4.3% 6.9% 4.1% 3.3% 2.6%
7社 3.0% 2.3% 2.6% 3.3% 2.7% 3.3% 4.0% 0.9%
8社 2.7% 2.7% 2.6% 2.4% 3.8% 2.1% 1.3% 0.4%
9社 - 0.7% - 0.5% 1.2% 1.0% 1.3% 0.9%
10社以上 8.1% 10.1% 5.7% 4.3% 10.0% 4.9% 3.3% 2.2%

3.9 4.1 3.6 3.3 4.3 3.6 3.2 2.7

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

内々定あり活動継続

8.5%
2.9%

7.2%
2.7%

10.0%
3.7%

28.6%
33.6%

36.6% 45.3%

46.2% 57.8%
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33.3% 28.6%

30.2%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

7.7% 16.9% 6.7% 5.0% 6.6% 48.9% 6.1% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

1.9% 5.7% 2.9%0.8%3.5% 80.4% 3.5%1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

5.0% 11.5% 4.7% 3.2% 5.0% 61.8% 6.4% 2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23年卒

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 3,180 665 1,581 404 530 5,287 -
エントリー（プレエントリー含む） 5.0% 5.4% 4.7% 5.7% 4.0% 5.5% -0.5%
エントリーシート提出 11.5% 12.3% 11.1% 12.9% 8.5% 12.1% -0.6%
個別企業セミナーに参加 4.7% 5.0% 5.8% 3.2% 3.4% 6.4% -1.7%
合同企業説明会に参加 3.2% 4.8% 2.1% 2.5% 2.8% 2.5% 0.7%
筆記試験、適性検査 5.0% 5.4% 5.4% 2.7% 6.2% 4.7% 0.3%
面接 61.8% 58.5% 63.6% 64.1% 62.6% 61.5% 0.3%
なにもしていない 6.4% 6.2% 5.1% 6.9% 10.0% 5.5% 0.9%
その他 2.3% 2.4% 2.3% 2.0% 2.5% 1.8% 0.5%

面接より前の段階 29.4% 32.9% 29.1% 27.0% 24.9% 31.2% -1.8%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,644 1,271 2,951 2,013
エントリー（プレエントリー含む） 7.7% 1.9% 7.6% 2.2%
エントリーシート提出 16.9% 5.7% 16.6% 6.7%
個別企業セミナーに参加 6.7% 2.9% 8.9% 3.3%
合同企業説明会に参加 5.0% 0.8% 3.4% 1.1%
筆記試験、適性検査 6.6% 3.5% 5.4% 3.6%
面接 48.9% 80.4% 51.6% 77.0%
なにもしていない 6.1% 3.5% 4.9% 4.3%
その他 2.1% 1.3% 1.5% 1.8%

面接より前の段階 42.9% 14.8% 41.9% 16.9%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 343 852 207 242 259 631 151 230
エントリー 7.9% 7.6% 8.2% 6.6% 2.3% 1.3% 2.6% 1.3%
エントリーシート提出 17.8% 16.5% 17.9% 13.6% 5.8% 5.2% 6.6% 5.2%
個別企業セミナーに参加 6.1% 8.2% 5.8% 5.0% 3.9% 3.2% 0.7% 2.6%
合同企業説明会に参加 7.0% 3.4% 3.9% 5.8% 1.2% 0.5% 1.3% 0.4%
筆記試験、適性検査 8.2% 6.9% 2.9% 7.0% 2.3% 3.8% 2.6% 7.0%
面接 44.3% 50.5% 52.2% 52.5% 81.5% 80.7% 81.5% 76.1%
何もしていない 6.4% 4.9% 6.8% 7.9% 1.9% 3.6% 4.0% 6.1%
その他 2.3% 1.9% 2.4% 1.7% 1.2% 1.7% 0.7% 1.3%

面接より前の段階 47.0% 42.6% 38.7% 38.0% 15.5% 14.0% 13.8% 16.5%

＜22年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 591 1,553 341 466 390 1000 245 378
エントリー 7.8% 7.0% 8.8% 7.1% 2.3% 1.6% 3.3% 2.1%
エントリーシート提出 15.7% 18.0% 16.7% 15.0% 7.2% 6.8% 7.3% 4.5%
個別企業セミナーに参加 8.6% 11.2% 5.9% 7.3% 2.6% 4.3% 3.7% 2.1%
合同企業説明会に参加 4.4% 2.8% 2.9% 3.2% 1.5% 0.6% 1.2% 0.8%
筆記試験、適性検査 4.4% 5.2% 6.7% 7.1% 4.1% 2.5% 4.9% 3.7%
面接 52.5% 51.0% 50.1% 53.0% 76.7% 78.4% 73.9% 78.3%
なにもしていない 5.6% 3.7% 6.2% 5.2% 3.8% 4.1% 4.1% 6.3%
その他 1.0% 1.2% 2.6% 2.1% 1.8% 1.7% 1.6% 2.1%

面接より前の段階 40.9% 44.2% 41.0% 39.7% 17.7% 15.8% 20.4% 13.2%

未内々定

未内々定 内々定あり活動継続

内々定あり活動継続
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3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

10.1% 20.1% 14.8% 18.5% 16.2% 3.1% 6.0% 11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

5.5% 20.0% 17.1% 16.3% 21.0% 7.4% 10.2% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない
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＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比
回答数 3,518 740 1,688 492 598 5,596 -
～99人 7.6% 7.6% 9.6% 4.3% 7.6% 8.7% -1.1%
100～299人 19.5% 18.9% 23.1% 15.9% 17.2% 21.2% -1.7%
300～499人 15.6% 16.4% 16.1% 13.6% 15.1% 15.5% 0.1%
500～999人 17.6% 17.2% 17.5% 18.5% 17.9% 17.7% -0.1%
1,000～2,999人 19.1% 19.7% 15.6% 23.2% 20.2% 17.3% 1.8%
3,000～4,999人 5.3% 5.0% 5.0% 6.1% 5.5% 5.1% 0.2%
5,000人以上 8.5% 8.2% 5.3% 13.8% 9.4% 7.6% 0.9%

6.8% 7.0% 7.8% 4.7% 7.0% 6.8% 0.0%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,641 1,290 2,949 2,028
～99人 10.1% 5.5% 10.1% 5.6%
100～299人 20.1% 20.0% 24.0% 18.0%
300～499人 14.8% 17.1% 14.4% 16.5%
500～999人 18.5% 16.3% 16.7% 20.0%
1,000～2,999人 16.2% 21.0% 14.9% 19.7%
3,000～4,999人 3.1% 7.4% 4.5% 5.9%
5,000人以上 6.0% 10.2% 5.4% 10.9%

11.2% 2.5% 10.0% 3.4%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 342 853 206 240 264 640 154 232
～99人 10.5% 11.2% 6.8% 10.0% 4.6% 7.8% 1.9% 6.4%
100～299人 18.1% 23.3% 18.4% 18.3% 20.8% 23.9% 12.3% 17.7%
300～499人 16.4% 14.5% 13.1% 13.7% 16.7% 18.6% 14.9% 17.2%
500～999人 19.0% 17.9% 19.4% 17.5% 15.5% 17.0% 14.9% 17.7%
1,000～2,999人 15.5% 14.3% 21.4% 16.7% 22.0% 16.4% 27.3% 22.4%
3,000～4,999人 3.2% 3.2% 2.4% 3.3% 6.4% 6.7% 11.7% 6.0%
5,000人以上 5.6% 3.9% 9.7% 8.3% 12.1% 6.4% 14.9% 9.5%

11.7% 11.7% 8.7% 12.1% 1.9% 3.1% 1.9% 3.0%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

内々定あり活動継続未内々定

活動継続中だが選考中の企業はない
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3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,640 1,285 2,946 2,011
絞り込んでいる 37.3% 55.0% 31.7% 44.2%
ある程度絞り込んでいる 46.9% 36.7% 42.8% 38.6%
あまり絞り込んでいない 12.3% 7.5% 16.1% 11.1%
まったく絞り込んでいない 3.5% 0.7% 9.4% 6.1%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 342 852 206 240 263 636 154 232
絞り込んでいる 36.3% 34.0% 40.8% 45.8% 57.8% 44.3% 64.3% 63.8%
ある程度絞り込んでいる 45.9% 47.9% 48.5% 44.2% 35.0% 45.0% 28.6% 30.2%
あまり絞り込んでいない 14.0% 14.0% 7.8% 8.8% 7.2% 9.0% 6.5% 6.0%
まったく絞り込んでいない 3.8% 4.1% 2.9% 1.3% - 1.7% 0.6% -

内々定あり活動継続未内々定

37.3%

55.0%

46.9%

36.7%

12.3%

7.5%
3.5% 0.7%

0%

25%

50%

75%

100%

5月末 5月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,664 1,298 2,976 2,038
大いにある 7.7% 32.4% 4.5% 22.2%
少しある 20.3% 33.8% 15.8% 34.8%
どちらともいえない 24.7% 20.1% 23.6% 25.0%
あまりない 25.1% 11.2% 33.3% 14.2%
まったくない 22.1% 2.4% 22.8% 3.8%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 345 858 215 246 266 643 154 235
大いにある 9.0% 5.2% 10.2% 7.3% 42.1% 26.0% 30.5% 27.7%
少しある 22.6% 17.4% 20.0% 23.6% 32.0% 35.3% 36.4% 31.5%
どちらともいえない 22.6% 24.5% 27.9% 26.8% 13.9% 24.1% 18.2% 27.7%
あまりない 26.1% 28.1% 19.1% 22.8% 10.5% 12.1% 10.4% 11.5%
まったくない 19.7% 24.8% 22.8% 19.5% 1.5% 2.5% 4.5% 1.7%

内々定あり活動継続未内々定

6.0% 7.1% 7.7%

32.2% 32.9% 32.4%19.2% 19.1% 20.3%

34.3% 36.6% 33.8%

27.3% 27.7% 24.7%

23.0% 19.7%
20.1%

28.8% 27.7%
25.1%

8.0% 9.0% 11.2%18.7% 18.3% 22.1%

2.5% 1.8% 2.4%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 3月末 4月末 5月末

未内々定 保有継続

まったくない

あまりない

どちらともいえない

少しある

大いにある
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■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,457 1,248 2,781 1,995
0社 5.9% 20.9% 5.7% 21.4%
1社 6.7% 14.4% 5.8% 12.9%
2社 11.0% 17.1% 10.0% 15.7%
3社 16.3% 14.4% 14.3% 15.4%
4社 7.0% 6.9% 7.0% 5.8%
5社 22.6% 12.3% 21.3% 13.2%
6社 4.7% 2.4% 3.6% 3.5%
7社 2.4% 2.3% 3.3% 1.8%
8社 3.4% 2.0% 2.1% 1.7%
9社 0.6% 0.4% 0.8% 0.8%
10社以上 19.5% 6.8% 26.1% 7.9%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.3 3.0 6.1 3.4

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 301 752 191 213 260 617 146 225
0社 3.3% 6.5% 7.3% 8.9% 16.9% 20.1% 24.7% 28.4%
1社 6.6% 4.9% 8.4% 9.9% 10.4% 13.8% 17.8% 21.8%
2社 9.0% 10.6% 11.5% 17.4% 18.1% 14.7% 19.2% 18.2%
3社 15.3% 15.0% 16.8% 22.5% 14.6% 15.7% 11.0% 14.7%
4社 7.3% 6.9% 8.4% 3.8% 6.9% 7.3% 8.9% 3.6%
5社 21.6% 24.7% 21.5% 20.7% 12.7% 15.2% 8.9% 8.0%
6社 4.7% 4.9% 5.8% 2.3% 4.2% 1.8% 0.7% 1.3%
7社 3.3% 2.0% 1.0% 2.8% 2.3% 3.6% 1.4% 0.4%
8社 4.0% 3.7% 2.6% 1.9% 2.7% 2.1% 1.4% 0.9%
9社 1.3% 0.4% - 0.5% 0.8% 0.3% - 0.4%
10社以上 23.6% 20.2% 16.8% 9.4% 10.4% 5.3% 6.2% 2.2%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 6.1 5.6 4.6 3.9 3.8 3.2 2.6 2.1

未内々定 内々定あり活動継続
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 2,711 591 1,337 356 427 4,791 -
就職情報サイト（インターネット） 70.8% 71.2% 68.3% 75.8% 69.1% 70.6% 0.2%

57.6% 56.2% 63.7% 49.7% 56.4% 49.9% 7.7%
企業の採用ホームページ 42.9% 39.9% 45.5% 43.8% 42.6% 44.3% -1.4%
就職情報誌 5.0% 5.1% 3.6% 7.9% 4.2% 5.9% -0.9%

4.1% 4.6% 3.2% 5.1% 3.7% 3.8% 0.3%
合同企業説明会 19.6% 20.8% 19.4% 21.6% 13.6% 17.4% 2.2%
学内セミナー 13.3% 15.4% 11.3% 15.7% 8.9% 12.8% 0.5%
先輩や知人からの紹介 8.0% 8.1% 6.4% 10.7% 8.4% 6.4% 1.6%
キャリアセンターの資料 12.8% 11.7% 15.3% 10.1% 13.1% 11.6% 1.2%
学校推薦 5.6% 4.2% 5.2% 8.7% 6.1% 5.7% 5.6%
電話による勧誘 0.7% 1.2% 0.3% 0.8% 0.2% 0.6% 0.1%
新卒応援ハローワーク 4.9% 4.1% 6.8% 3.1% 4.9% 5.9% -1.0%

9.3% 8.1% 10.6% 9.0% 9.1% 12.7% -3.4%就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

71.8%

49.7%

49.0%

6.5%

5.0%

26.2%

16.0%

9.2%

11.8%

7.7%

0.6%

3.6%

10.3%

70.8%

57.6%

42.9%

5.0%

4.1%

19.6%

13.3%

8.0%

12.8%

5.6%

0.7%

4.9%

9.3%
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就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業の採用ホームページ

就職情報誌

宅配されてきた企業DM(ハガキなど)

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

22年卒

23年卒
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＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,446 1097 2,785 1,772
73.2% 68.8% 74.4% 65.5%
59.8% 57.3% 54.3% 46.4%

企業の採用ホームページ 45.6% 41.3% 48.0% 41.2%
就職情報誌 5.4% 4.0% 6.7% 4.5%

4.8% 2.6% 4.6% 2.3%
合同企業説明会 23.9% 14.2% 22.3% 10.6%
学内セミナー 16.3% 8.5% 15.5% 9.0%
先輩や知人からの紹介 9.1% 6.7% 7.7% 4.4%
キャリアセンターの資料 16.5% 8.6% 15.1% 7.0%
学校推薦 7.3% 3.1% 7.2% 3.4%
電話による勧誘 0.7% 0.4% 0.6% 0.7%
新卒応援ハローワーク 6.9% 2.5% 8.1% 3.0%

12.0% 6.3% 15.0% 10.1%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 299 742 194 211 242 542 126 187
73.2% 70.4% 78.9% 73.0% 72.3% 64.9% 73.0% 64.2%
58.5% 62.7% 55.7% 61.1% 55.8% 65.9% 43.7% 55.6%

企業の採用ホームページ 42.8% 46.6% 46.4% 49.3% 38.4% 44.3% 44.4% 37.4%
就職情報誌 5.7% 4.0% 8.2% 4.3% 3.7% 3.1% 6.3% 4.3%

5.0% 4.0% 5.7% 4.7% 3.7% 1.3% 2.4% 3.2%
合同企業説明会 23.7% 24.1% 25.8% 20.4% 17.8% 12.9% 15.9% 5.3%
学内セミナー 19.4% 13.7% 19.1% 10.4% 10.3% 6.5% 11.9% 4.8%
先輩や知人からの紹介 9.0% 7.3% 11.9% 10.4% 7.4% 5.2% 9.5% 5.3%
キャリアセンターの資料 13.7% 20.5% 12.4% 19.0% 9.5% 8.5% 7.9% 7.5%
学校推薦 6.4% 6.9% 8.8% 9.5% 2.1% 3.3% 6.3% 1.6%
電話による勧誘 1.3% 0.3% 0.5% 0.5% 0.8% - 0.8% -
新卒応援ハローワーク 5.0% 9.8% 4.1% 8.1% 2.9% 3.3% 0.8% 1.6%

11.0% 12.3% 12.9% 12.3% 5.0% 9.2% 3.2% 5.9%

内々定あり活動継続

就職情報サイト（インターネット）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

未内々定
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,438 1,130 2,771 1,830
できるだけ多く受ける予定 34.4% 12.8% 38.7% 14.1%

48.9% 66.4% 45.2% 66.5%
どのように活動するか検討中 16.7% 20.7% 16.2% 19.3%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 295 738 192 213 240 563 132 195
できるだけ多く受ける予定 44.7% 31.2% 31.8% 18.3% 17.1% 10.7% 12.1% 8.2%

42.7% 48.9% 52.6% 61.5% 65.0% 67.0% 69.7% 64.6%
どのように活動するか検討中 12.5% 19.9% 15.6% 20.2% 17.9% 22.4% 18.2% 27.2%

内々定あり活動継続

受ける企業を絞り込んで活動する予定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定

47.3%
41.8%

36.7% 34.4% 32.0%
23.4%

12.8% 12.8%

41.0%
47.0%

49.4%
48.9%

58.4%
67.1%

66.4% 66.4%

11.7% 11.1% 13.8% 16.7%
9.6% 9.5%

20.7% 20.7%
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30%

40%

50%
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70%

80%
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3月1日 3月末 4月 5月 3月1日 3月末 4月 5月

未内々定 保有継続

出来るだけ多く受ける予定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

どのように活動するか検討中
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 1,446 1,138 2,794 1,848
「業界」の幅を広げる 37.6% 16.5% 41.1% 18.8%
「業界」を変更する 7.4% 5.2% 7.6% 5.7%
「職種」の幅を広げる 23.4% 10.9% 24.1% 9.9%
「職種」を変更する 5.4% 2.6% 4.9% 3.7%
「企業規模」の幅を広げる 11.6% 7.0% 10.7% 5.4%
「企業規模」を変更する 2.7% 1.8% 2.8% 2.2%
「勤務地」の幅を広げる 13.5% 5.1% 12.8% 5.9%
「勤務地」を変更する 1.8% 2.4% 1.8% 3.4%
今まで通り進める 44.8% 67.4% 39.6% 66.1%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 297 744 194 211 244 560 135 199
「業界」の幅を広げる 42.8% 35.2% 38.7% 27.5% 20.1% 14.5% 17.8% 11.1%
「業界」を変更する 9.4% 7.3% 5.7% 4.3% 5.3% 5.5% 5.2% 4.0%
「職種」の幅を広げる 22.6% 21.5% 29.4% 21.8% 14.8% 8.6% 10.4% 7.5%
「職種」を変更する 6.4% 4.7% 4.6% 6.2% 2.5% 3.2% 2.2% 2.0%
「企業規模」の幅を広げる 15.8% 7.0% 14.4% 9.5% 9.4% 5.2% 8.9% 3.0%
「企業規模」を変更する 3.4% 2.4% 2.6% 1.4% 2.0% 1.3% 3.0% 1.0%
「勤務地」の幅を広げる 12.5% 12.5% 17.0% 13.7% 3.7% 5.0% 8.9% 4.0%
「勤務地」を変更する 1.0% 2.2% 1.0% 4.7% 2.0% 3.6% 0.7% 2.0%
今まで通り進める 40.7% 48.1% 41.2% 52.6% 64.8% 68.2% 65.2% 75.4%

内々定あり活動継続未内々定

37.6%

7.4%

23.4%

5.4%

11.6%

2.7%

13.5%

1.8%

44.8%
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67.4%
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「企業規模」を変更する

「勤務地」の幅を広げる

「勤務地」を変更する

今まで通り進める
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5月末 保有継続
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4-(5) 就職活動をいつ頃まで続ける予定ですか。
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,237 686 1,609 415 527
「2022年5月末」 8.5% 7.1% 7.0% 11.8% 11.8%
「2022年6月末」 32.7% 31.0% 29.8% 39.3% 36.1%
「2022年7月末」 21.5% 24.2% 22.9% 15.2% 19.5%
「2022年8月末」 14.9% 14.1% 17.1% 14.0% 12.5%
「2022年9月末」 6.8% 7.3% 7.4% 5.5% 5.9%
「2022年10月末」 4.9% 4.2% 5.0% 5.8% 5.5%
「2022年11月末」 1.5% 2.0% 1.6% 0.5% 0.9%
「2022年12月末」 3.5% 3.8% 4.6% 1.2% 2.8%
「2023年1月末」 0.5% 0.4% 0.3% 0.5% 0.9%
「2023年2月末」 0.3% 0.3% 0.5% - 0.6%
「2023年3月末」 4.8% 5.4% 3.9% 6.3% 3.4%

0.9%

16.7%

24.9%
21.2%

10.0%
7.3%

2.6%
6.0%

0.8% 0.5%

9.0%
5.7%

54.6%

21.7%

9.8%

3.9% 2.5%
0.3% 0.9% 0.1% 0.1% 0.3%
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60.0%
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5月末未内々定

5月末保有継続
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全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,637 342 851 205 239 1,288 265 639 153 231
「2022年5月末」 0.9% - 0.6% 3.4% 0.8% 5.7% 4.5% 5.0% 7.2% 8.7%
「2022年6月末」 16.7% 13.7% 14.8% 24.9% 19.2% 54.6% 52.8% 51.3% 62.1% 58.0%
「2022年7月末」 24.9% 26.9% 25.0% 19.5% 26.8% 21.7% 26.0% 23.5% 14.4% 15.6%
「2022年8月末」 21.2% 20.8% 22.8% 21.0% 17.2% 9.8% 7.5% 11.7% 9.8% 10.4%
「2022年9月末」 10.0% 10.2% 9.8% 9.8% 10.9% 3.9% 4.9% 5.3% 0.7% 2.2%
「2022年10月末」 7.3% 5.8% 8.1% 7.3% 9.2% 2.5% 2.6% 1.4% 3.9% 3.0%
「2022年11月末」 2.6% 3.5% 2.7% 1.0% 2.1% 0.3% 0.4% 0.5% - -
「2022年12月末」 6.0% 6.7% 8.0% 1.0% 5.0% 0.9% 1.1% 0.8% 0.7% 1.3%
「2023年1月末」 0.8% 0.9% 0.6% 0.5% 2.1% 0.1% - - 0.7% -
「2023年2月末」 0.5% 0.6% 0.8% - 0.4% 0.1% - 0.2% - 0.4%
「2023年3月末」 9.0% 10.8% 6.8% 11.7% 6.3% 0.3% - 0.3% 0.7% 0.4%

内々定あり活動継続未内々定
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5-(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 1,664 1,298 1,716
「昨年3月より前」 4.7% 4.4% 4.4%
「昨年4～5月」 1.8% 2.4% 3.1%
「昨年6月」 5.2% 12.5% 13.6%
「昨年7月」 7.2% 16.7% 16.9%
「昨年8月」 14.2% 22.8% 27.4%
「昨年9月」 7.0% 7.3% 6.9%
「昨年10月」 4.3% 4.6% 3.5%
「昨年11月」 3.0% 3.2% 3.1%
「昨年12月」 3.1% 3.6% 3.7%
「今年1月」 2.8% 2.9% 3.1%
「今年2月」 3.4% 3.0% 3.4%
「今年3月以降」 1.7% 0.7% 0.9%
「インターンシップには参加していない」 41.5% 16.0% 10.0%

インターンシップに参加した 58.5% 84.0% 90.0%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 345 858 215 246 266 643 154 235 290 589 451 386
「昨年3月より前」 4.1% 4.4% 6.5% 4.5% 3.0% 5.4% 4.5% 4.7% 3.4% 4.4% 4.7% 5.2%
「昨年4～5月」 2.6% 2.0% 0.5% 0.8% 0.8% 4.5% 1.9% 1.7% 3.1% 3.1% 2.2% 5.2%
「昨年6月」 6.1% 6.6% 1.9% 3.3% 13.5% 13.8% 9.7% 10.2% 13.8% 18.8% 9.1% 15.5%
「昨年7月」 5.8% 9.8% 5.1% 6.5% 18.8% 18.5% 9.7% 15.3% 19.0% 17.3% 15.5% 16.1%
「昨年8月」 11.9% 15.7% 16.3% 13.0% 19.5% 21.9% 31.2% 22.6% 24.1% 27.5% 31.5% 23.3%
「昨年9月」 7.0% 6.9% 7.9% 5.7% 6.8% 6.4% 7.1% 11.5% 4.8% 7.1% 8.0% 7.5%
「昨年10月」 4.6% 3.6% 6.0% 2.8% 2.6% 5.4% 5.8% 5.5% 3.4% 2.9% 3.8% 3.6%
「昨年11月」 3.8% 2.7% 2.8% 2.0% 4.1% 2.2% 3.2% 3.8% 3.8% 3.2% 2.2% 3.6%
「昨年12月」 2.3% 3.6% 1.9% 6.1% 4.1% 3.0% 3.9% 3.4% 4.8% 3.1% 3.8% 2.8%
「今年1月」 2.9% 3.1% 2.3% 2.4% 4.1% 1.4% 3.9% 2.1% 3.1% 1.7% 3.8% 3.9%
「今年2月」 3.5% 2.8% 3.7% 4.9% 3.8% 3.0% 1.9% 2.6% 4.8% 2.2% 3.1% 3.4%
「今年3月以降」 1.4% 2.3% 1.4% 1.2% - 0.5% 1.9% 1.3% 1.0% 0.3% 1.3% 0.8%
「インターンシップには参加していない」44.1% 36.4% 43.7% 46.7% 18.8% 14.0% 14.9% 15.3% 10.7% 8.3% 11.1% 9.1%

55.9% 63.6% 56.3% 53.3% 81.2% 86.0% 85.1% 84.7% 89.3% 91.7% 88.9% 90.9%

活動終了

インターンシップに参加した

未内々定 内々定あり活動継続

昨年3月

より前

昨年4～
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5月末 未内々定 4.7% 1.8% 5.2% 7.2% 14.2% 7.0% 4.3% 3.0% 3.1% 2.8% 3.4% 1.7%

5月末 保有継続 4.4% 2.4% 12.5% 16.7% 22.8% 7.3% 4.6% 3.2% 3.6% 2.9% 3.0% 0.7%

5月末 活動終了 4.4% 3.1% 13.6% 16.9% 27.4% 6.9% 3.5% 3.1% 3.7% 3.1% 3.4% 0.9%
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5-(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜活動状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 985 1,098 1,552
1社 26.7% 9.2% 9.0%
2社 17.8% 10.9% 9.5%
3社 13.2% 9.8% 12.2%
4社 8.4% 9.3% 8.2%
5社 10.8% 12.8% 11.1%
6社 5.1% 6.3% 6.6%
7社 2.9% 6.1% 4.8%
8社 3.2% 5.0% 4.5%
9社 1.8% 1.1% 1.3%
10社以上 10.0% 29.7% 32.8%

2.6 6.2 7.2

 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 193 540 123 129 215 555 129 199 259 539 403 351
1社 25.4% 26.5% 33.3% 20.2% 7.9% 9.0% 11.6% 9.5% 10.4% 6.7% 9.9% 8.0%
2社 16.6% 16.7% 20.3% 21.7% 12.1% 8.6% 11.6% 13.1% 8.5% 8.2% 11.9% 8.0%
3社 15.5% 11.3% 11.4% 16.3% 6.5% 9.2% 14.7% 13.1% 12.7% 8.2% 14.1% 13.1%
4社 10.4% 8.1% 4.9% 9.3% 10.7% 7.7% 10.1% 9.0% 7.7% 8.3% 8.4% 8.0%
5社 12.4% 9.6% 10.6% 10.1% 14.0% 11.0% 14.0% 13.1% 9.7% 10.8% 12.2% 11.7%
6社 4.1% 6.1% 4.9% 4.7% 6.0% 5.6% 5.4% 9.5% 7.3% 7.2% 6.5% 5.1%
7社 3.6% 2.6% 3.3% 1.6% 5.6% 6.8% 5.4% 6.0% 4.2% 4.5% 5.0% 5.7%
8社 3.1% 4.3% 1.6% 2.3% 6.0% 5.6% 3.1% 3.0% 5.4% 4.6% 3.5% 4.8%
9社 1.6% 1.3% 3.3% 2.3% 0.5% 1.8% 0.8% 1.5% 0.4% 2.0% 1.5% 1.1%
10社以上 7.3% 13.5% 6.5% 11.6% 30.7% 34.6% 23.3% 22.1% 33.6% 39.5% 27.0% 34.5%

2.2 2.9 2.1 2.4 6.1 6.8 5.2 5.3 7.4 8.0 6.1 7.2

活動終了内々定あり活動継続

参加社数（平均）

未内々定

参加社数（平均）
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5-(3) これまで受けてきた面接の手ごたえとして、一番近いもの

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,719 907 2,107 828 877
23.4% 27.9% 18.0% 26.9% 19.0%

31.7% 29.5% 31.5% 32.5% 35.9%

19.8% 18.1% 21.8% 19.4% 19.8%

17.2% 15.8% 19.3% 15.8% 18.1%
7.9% 8.7% 9.4% 5.3% 7.1%

5-(4) 面接を受ける中で、企業に対して良い印象を抱いたことはあるか
※一部抜粋

理系女子 相槌を打ってくださったり、質問の内容を分かりやすく説明してくださったりしたため。

文系女子
面接の前後に対応してくださった採用センターの方が大変丁寧で好印象でした。具体的には、「雨の中ご足労いただきあり
がとうございます」や「対面での面接はいかがでしたか」など笑顔で話しかけてくださり、緊張もほぐれましたし、温かい気持

文系女子 ウェブ面接の際とても頷いてくれた
文系女子 発言を復唱して確認してくれたことで良い印象を持った。オンラインで対話が難しい中で、お互いの意思疎通を図ることがで
文系女子 こちらの話をよく聞いて、理解し、「。。ということですね」というふうに反応してくださるのは印象がよかったです。

理系男子 面接終わりにフィードバックをくれた企業に対して良い印象を抱きました。

事前の準備から当日の受け答えまで、順調に感じた

事前の準備は問題なかったと思うが、当日の受け答え
などは心残りがあった

事前の準備に心残りがあったものの、当日の受け答え
では問題なかった

事前の準備から当日の受け答えまで、心残りばかり
だった
まだ面接を受けていない

文系女子 しっかりとアイコンタクトをとってくれて、こちらが話してる時もちゃんと頷いてくれて、双方向の面接ができてると感じたから。

理系男子
会話の中で生まれていく質問に回答すると、エントリーシートに記載していた内容と併せて「だから●●なんですね」というよ
うな返答をしてくださった企業があります。一人一人のエントリーシートをしっかり読み、頭に入れ、また相手の発言にも注意
深く耳を傾けていないとできないことだと思います。エントリーシートは大前提としてあって、面接ではより深く個人を知っても

文系女子 集団面接であっても、一人一人の受け答えにコメントを下さったり、個人面接に近い形をとってくださったため。
文系女子 面接後に良かった点やアドバイスをいただいた
理系男子 最終面接前に一次面接のフィードバックがあり、自分をなぜ最終に呼んだかを細かく教えてくれた。

文系女子
一人一人を見てくださっている感覚を覚えることがあった。丁寧なフィードバックをいただけた時、良い面だけでなく、改善点
も教えていただいた時には、いい印象を持ちました。

理系女子 相槌を打ってくださったり、質問の内容を分かりやすく説明してくださったりしたため。
文系女子 面接での逆質問でより会社のことや働いている人について理解できたから。

文系女子

最後の逆質問で少しその場しのぎの質問をしてしまった時があった。1人の親会社出向者面接官から「その質問する意図が
わからない」と言われたが、もう1人のその会社に昔からいる面接官が「説明会で去年人気の部署だと説明があったのだと
思います」とフォローを入れてくださり、結果的にいい印象となったこと。感謝するレベルでその社員含め会社にいい印象を
抱いた。

理系男子

一次から最終まで面接中に逆質問を求めなかった企業さんがありました。その代わりに、各面接の合間に座談会を設けて
いただきしっかりと疑問を解消できました。（中略）　面接に逆質問の時間がないだけで時間を短縮できますし、ありがちな質
問を一人一人回答していく人事側の負担も減りますので、とても良かったと感じております。また、私は面接中は極度に緊張
するので、人事の方に逆質問を答えていただいても終了後に覚えていなかったりもあったので、そう言った面でも良かったと
思います。

文系女子
逆質問でこちらが1つ質問したら5倍ほどの回答が返ってきたことや、最終面接で社長が参加してくださりお忙しい中自分に
時間を割いてくれたこと

文系女子 逆質問で丁寧に対応してくださった時に良い印象を抱いたことがあります。詳しくない分野について丁寧に調べて答えてくだ
さったためです。

理系女子 自分の発言を肯定的に聞いてくれた時。また、1対3の面接で社員さん同士がフランクに話していたので場が和やかだった。
理系男子 面接より前に若い社員が雑談をしてくれる企業には良い印象

文系男子
面接後に、人事の方との面談の機会を設けて頂けた企業は、非常に好印象であった。面接で話しきれなかったこともフォ
ローしてくださり、より多角的に評価されているように感じた。

文系女子 重役との面接の前に、人事の若手職員との面談があり、緊張を和らげてくれた。

文系女子
私自身、あがり症なところがあるという話を面接前の人事面談の際にお話ししたところ、面接官の方が把握してくださってい
たのか雑談ベースの非常に雰囲気の良い面接を受けることが出来たことがあった。

理毛女子
最終面接直前に、採用担当の方が当日の面接官が就活生のどのようなところを注目して見ているのかということを教えてく
れた。面接の結果、ご縁はなかったが、教えてくださったことを意識して面接を受けることが出来た。

文系女子 面接冒頭にブレイクタイムがあると、その後の面接が比較的回答しやすいように感じ、良いなと感じた
理系女子 面接を受ける前にPCの画面の写り方を親切丁寧にご指摘いただいたこと。
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5-(5) 面接を受ける中で、企業に対して悪い印象を抱いたことはあるか
※一部抜粋

5-(6) コロナ禍の影響について、面接で聞かれたことの中で答えようがなかったこと

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

4,384 837 1,938 787 822
17.5% 22.3% 15.7% 16.9% 11.6%
16.1% 19.6% 16.0% 14.2% 12.0%
9.4% 13.5% 7.6% 8.6% 5.8%

10.1% 10.2% 12.8% 7.9% 7.7%
4.9% 5.6% 4.7% 4.7% 3.8%

12.3% 15.3% 10.3% 12.3% 9.9%
6.7% 7.2% 8.2% 4.6% 6.4%
3.8% 4.7% 3.1% 4.1% 3.0%
8.0% 9.8% 7.1% 7.8% 6.6%

12.6% 16.2% 10.8% 11.8% 9.7%
4.6% 6.2% 4.6% 3.3% 3.6%
4.3% 3.8% 4.0% 5.3% 4.1%

＜22年卒＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,455 797 1,573 561 524
43.1% 43.5% 35.9% 50.8% 43.5%
24.8% 25.2% 23.4% 27.1% 22.3%
19.0% 20.5% 16.2% 21.4% 16.4%
16.9% 14.7% 20.9% 15.5% 16.6%
13.9% 12.7% 13.0% 16.8% 13.9%
29.5% 30.7% 27.2% 31.2% 27.9%
14.0% 13.0% 14.9% 13.4% 16.4%
11.4% 9.9% 10.8% 13.2% 14.1%
21.2% 21.0% 19.0% 25.3% 18.7%
29.0% 29.9% 25.9% 33.3% 24.4%
13.0% 13.3% 14.1% 12.3% 10.3%
14.7% 12.5% 17.5% 12.3% 19.5%

回答数

部活動について
海外留学について

回答数
学業・研究活動・ゼミ活動について
サークル活動について
部活動について

最近感動したことについて
その他

学業・研究活動・ゼミ活動について
サークル活動について

学生時代に打ち込んだことについて
最近感動したことについて
その他

インターンシップについて
アルバイト経験について
ボランティア活動について
資格取得（Wスクール）について
趣味・特技について

海外留学について
インターンシップについて
アルバイト経験について
ボランティア活動について
資格取得（Wスクール）について
趣味・特技について
学生時代に打ち込んだことについて

文系女子 全く笑顔がなかった、姿勢や態度が悪かった。
文系男子 話を終える前に打ち切られてしまったことがある。
文系女子 怪訝な顔をして面接をしていた。自分が答えられなかったのは良くなかったが、もう少し丁寧に対等に接してほしかった。
文系女子 自分が回答したことに対して反応がなく、次の質問に移ってしまう

文系女子
一問一答形式の質問。会話ではなく、スピーチ形式の面接では自分の魅力も伝わらないし、自分を知ろうとしてくれていない
のかなという悪い印象を抱いた。

理系女子 背もたれにのけぞって話を聞かれた。興味がないことがバレバレで、その会社には入社したくなくなった。

理系女子 逆質問の際に、今後の個人としての目標を聞いたところ、面接官同士が顔を見合わせて、苦笑いされたことです。真剣に聞
いたかも関わらず、そんな質問するなんてといった反応をされたため、悲しい気持ちになりました。

理系女子
WEB面接にて、自分はカメラを見て話し相手が話している時は画面をみるように意識していたが、面接官はずっと手元の資
料を見ていて私が話している時にこちらを見てくれなかったこと。

文系女子 指定された時間に面接官がzoomに入ってこない。
文系男子 カメラOFFがありました
文系女子 リモート面接で企業側の声が小さくて聞こえにくかったこと。自信なさそうに質問されたこと。

理系女子 逆質問の時間を設けてもらえなかったときは、こちらへの配慮が無いと感じた。
文系女子 逆質問に2人中1人しか答えてくれない（振っても答えてくれなかった）
文系男子 ガクチカを浅いと評されて2時間ほど説教をされたこと。

文系女子
出身地じゃない他県の地銀を受けた際に、自分の出身地じゃないからってとても責められた。それ以来面接が少し怖くなっ
たし、自分出身地以外の企業へのエントリーを躊躇うようになってしまった。

理系女子 アルバイトに力を入れたとは一言も話していないが、約15分間アルバイトの話ばかりだったこと。

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　38P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（5月末）＜データ編＞

5-(7) 今月（授業、研究、ゼミ、課外活動、就職活動準備含めて）週何日程度大学に登校したか

＜22年卒＞

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 4,719 907 2,107 828 877 7,252 1,337 3,357 1,195 1,363
31.1% 37.8% 44.1% 14.0% 17.1% 28.9% 34.7% 34.2% 19.2% 21.1%
19.7% 22.8% 21.7% 16.7% 13.9% 13.0% 12.3% 12.2% 14.1% 14.2%
14.3% 12.6% 13.0% 17.1% 15.8% 9.0% 6.9% 5.5% 14.3% 12.4%
9.7% 8.6% 5.3% 13.9% 14.8% 5.7% 3.0% 2.3% 11.1% 10.3%

12.3% 4.4% 3.1% 25.4% 26.9% 8.5% 1.9% 1.9% 19.1% 19.7%
2.5% 0.8% 0.7% 5.7% 4.9% 2.9% 1.9% 0.8% 6.2% 4.0%
1.6% 0.9% 0.5% 3.7% 2.1% 1.4% 0.8% 0.4% 3.2% 1.5%
8.8% 12.1% 11.5% 3.5% 4.4% 30.5% 38.4% 42.6% 12.8% 16.8%

5-(8) 今月、就職活動について相談した相手

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

4,719 907 2,107 828 877
60.0% 54.9% 68.9% 54.0% 62.5%
17.8% 15.3% 22.3% 13.4% 21.3%
5.8% 6.8% 5.2% 5.8% 5.1%

55.2% 49.7% 59.3% 54.1% 60.3%
35.8% 36.3% 42.6% 27.1% 35.0%
16.2% 14.0% 13.8% 20.0% 19.3%
2.1% 2.2% 0.9% 3.1% 2.5%

19.0% 16.2% 15.7% 25.1% 22.1%
29.7% 29.1% 34.5% 24.6% 29.6%
6.8% 6.6% 6.5% 7.0% 7.3%

14.1% 12.5% 17.7% 8.8% 19.6%
2.9% 2.3% 4.4% 1.8% 2.9%
0.5% 0.6% 0.6% 0.4% 0.7%
7.8% 7.1% 9.1% 7.4% 7.4%
2.2% 1.8% 2.8% 2.2% 1.8%
8.8% 8.6% 13.0% 5.0% 6.7%
2.1% 1.3% 3.1% 1.7% 2.1%

10.6% 11.8% 5.5% 15.7% 10.3%

＜22年卒＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

7,252 1,337 3,357 1,195 1,363
58.7% 55.0% 65.2% 52.8% 63.2%
15.5% 12.7% 18.8% 12.1% 20.2%
4.5% 5.1% 5.2% 3.3% 3.7%

52.4% 49.7% 54.2% 51.7% 55.5%
34.8% 36.4% 40.8% 26.4% 32.3%
16.6% 15.4% 15.0% 19.8% 17.0%
1.7% 1.6% 1.1% 3.0% 1.2%

16.4% 12.4% 12.2% 24.0% 21.6%
26.5% 25.9% 31.2% 20.3% 28.2%
5.5% 5.1% 5.5% 6.3% 5.4%

15.4% 12.8% 20.4% 10.3% 19.5%
2.8% 2.3% 4.9% 1.1% 2.6%
0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.2%
8.6% 8.6% 10.5% 5.9% 9.2%
2.2% 2.2% 2.9% 1.3% 1.9%
9.8% 10.5% 13.8% 4.8% 8.1%
2.0% 1.6% 2.7% 1.6% 2.1%

11.4% 11.6% 7.6% 16.7% 10.2%

公共の相談窓口（新卒応援ハローワーク・JOBカフェ等）
就職塾などの有料サービス
新卒紹介サービスなどの無料サービス
就職活動を通じて知り合った社会人
アルバイト先の社員
その他
誰にも相談しなかった

週1日程度
週2日程度
週3日程度
週4日程度
週5日程度
週6日程度
週7日程度
今月は大学に登校していない

親戚
友人（大学内）
友人（大学外）
大学の先輩
大学の後輩
大学の教授
就職関連の学校職員・キャリアセンター
内定先の社員
彼氏・彼女

回答数
父親・母親
兄弟・姉妹

誰にも相談しなかった

大学の先輩

友人（大学内）
友人（大学外）

大学の後輩

公共の相談窓口（新卒応援ハローワーク・JOBカフェ等）
就職塾などの有料サービス
新卒紹介サービスなどの無料サービス
就職活動を通じて知り合った社会人
アルバイト先の社員

大学の教授
就職関連の学校職員・キャリアセンター
内定先の社員
彼氏・彼女

父親・母親
回答数

兄弟・姉妹
親戚

その他
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